



2024年12月25日 星期三  
农历甲辰年十一月廿五 十二月初六小寒

国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号 D776 邮发代号：11-1 中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

## 奥迪一汽新能源汽车启动量产

本报讯(记者华泰来)近日,奥迪和中国一汽的重大合作项目——奥迪一汽新能源汽车有限公司(简称奥迪一汽)在长春正式启动量产。该项目建设了奥迪在华首个基于PPE豪华纯电动平台的生产基地,致力于打造纯电动车型,年产能逾15万辆,标志着奥迪在中国的电动化战略迈出关键一步。

间、总装车间外,还拥有专属电池车间,将创造约3000个工作岗位。整个项目按照绿色标准建造,力求实现“近零碳排放”目标。该基地将先期投产奥迪Q6L e-tron系列车型,随后推出针对中国市场打造的奥迪A6 e-tron车型。

奥迪全球CEO高德诺表示:“随着奥迪一汽新能源的量产启动,我们恪守对中国市场的承诺,并在电动化转型战略中又迈出了重要一步。全新生产基地打造的车型将在我们本土产品布局中起到关键作用,巩固强化我们在这一重要市场的地位。”

### 黄强在省委社会工作工作会议上强调

## 增强为党履职为民尽责的使命感责任感 努力把吉林社会工作抓紧抓实做深做实

本报12月24日讯(记者黄莺)今天,省委社会工作会在长春召开。省委书记黄强出席会议并讲话。他强调,要善于从政治高度看待社会工作,切实增强为党履职、为民尽责的使命感责任感,努力把吉林社会工作抓紧抓实做深做实。

会议传达学习了习近平总书记关于社会工作的重要指示和中央社会工作部会议精神。长春市、通化市、延边州、团省委、省市场监管厅作现场交流。省委网信办、省委编办、省邮政管理局、吉林外国语大学、长光卫星技术股份有限公司作书面交流。

黄强指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把社会工作摆在重要位置,大力推进理念创新、制度创新、实践创新,推动我国社会工作实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构,进一步夯实了党的执政基础和治理根基,开创了“中国

之治”新局面。习近平总书记的重要论述和重要指示高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富,深刻阐明了新时代社会工作的根本原则、价值取向、发展方向、重点任务、基础保障等,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好新时代社会工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们一定要深刻理解和把握新时代社会工作的地位作用、形势任务、责任使命,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实以习近平总书记重要论述和重要指示精神统一思想、统一意志、统一行动。

黄强强调,近年来,全省各级党委(党组)认真贯彻落实党中央和省委决策部署,党对社会工作的领导全面加强,新兴领域党建顺利开局破题,基层治理基础不断夯实,工作力量日益壮大。同时也要清醒看到,当前社会工作仍然面临不少困难和挑战。各

地各部门要善于总结经验、把握规律,切实提高分析和解决问题的能力。

黄强强调,要进一步提高政治站位,用好改革“关键一招”,推动社会工作重点任务落地落实。要拓展深化新兴领域党的建设,压实“管行业也要管党建”责任,切实做好新经济组织、新社会组织、新业态群体党建工作,不断提升“两个覆盖”质效。要持续加强党建引领基层治理和基层政权建设,建强用好协调机制,进一步为基层减负松绑,不断提升基层治理效能。要扎实做好凝聚服务群众工作,坚持和发展新时代“枫桥经验”,运用好“四下基层”制度,带着感情和责任做好信访工作,确保矛盾风险早发现、早化解,坚决杜绝极端事件发生;广泛汲取群众智慧、吸纳群众意见,加强志愿服务体系建设,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加可感可及。

黄强要求,各级党委(党组)要切实履行政治责任,党委(党组)书记要承担起第一责任人责任。要坚持以制度建设为主线,不断完善工作体系,进一步探索破解基层社会工作“谁负责、谁来干”问题。要加强社会工作队伍建设,加大激励保障力度,提高专业化能力。要强化社会工作部门自身建设,打造政治坚定、素质优良、心系群众、服务社会、作风过硬的干部队伍。

省委副书记吴海英主持会议并作总结讲话。省领导胡家福、张恩惠、李伟、曹路宝、李明伟、王秋实,各市(州)、长白山保护开发区、梅河口市委(工)委及省直有关部门、部分重点企业和大专院校负责同志,大型非公有制企业和社会组织党员代表,乡镇(街道)、村(社区)基层党员干部代表,新就业群体党员代表等参加会议。

梦幻冰雪季,打卡到吉林。

2024岁末,吉林迎来了全新的雪季,极致冰雪热烈绽放,吸引越来越多的游客慕名而来,尽兴而归。

12月19日至23日,由吉林省委宣传部指导,吉林省广播电视局联合山西省广播电视局、黑龙江省广播电视局、浙江省文化广电和旅游厅、湖北省广播电视局共同举办了视听中国“吉致冰雪 激情相约”吉林冰雪宣传推介活动。来自山西、黑龙江、浙江、湖北等四省广电系统媒体代表与网络视听平台的网络达人40余人组成的宣推采风团,以“融媒直播+短视频拍摄”的方式,对长春、吉林、白山、延边等地开展了实地采风,以广电之眼观发展、看美好、递暖意,多渠道、多角度、立体式深入宣传吉林冰雪资源的突出优势,冰雪旅游的热闹涌动,以及冰雪文化的浓厚氛围,将大美吉林的冰雪画卷展现给全世界。

活动期间,采风团脚步遍及长春冰雪新天地、吉林市万科松花湖滑雪场、长白山华美胜地度假区、锦江山公园、露水河国家森林公园狩猎场、长白山雪岭风景区、老里克湖景区、砬砬山温泉古村落、延边州和龙市光东村等10个极具代表性的吉林赏雪嬉冰好去处,边走边拍,行进式、云同步,带广大网友看尽白山松水的冰雪浪漫。从晶莹剔透的冰雕艺术,到激情四溢的滑雪运动;从静谧祥和的冰雪小镇,到热闹非凡的冰雪嘉年华,每一个景点都留下了他们的足迹与欢笑。他们用多元的镜头语言和丰富的表达方式,将吉林冰雪的绚丽多彩展现得淋漓尽致。

在长白山雪岭风景区,浙江广播电视集团融媒体中心记者郑浩威难掩兴奋。第一次来吉林的他,穿着特意为此行而购置的厚羽绒服和棉鞋,在风雪中实现登顶雪岭,“长这么大从来没这么冷过!但真的好刺激好惊喜,我会用短视频和图文稿的形式,让更多浙江人认识、了解吉林冰雪的神奇魅力!”

网络达人们也用各自的创意与热情,为吉林冰雪旅游留下了全新注解。他们通过各自所在的网络平台,将吉林冰雪的美丽与魅力转化为一个个灵动鲜活、吸引力十足的故事与作品,吸引了无数网友的关注与点赞。这些作品不仅展示了吉林冰雪的壮丽景色,更传递了冰雪旅游的快乐与激情,激发了全国各地游客对吉林冰雪世界的无限遐想与向往。“看到这人潮涌动的广阔雪场,我第一次深刻体会到了‘冰天雪地也是金山银山’的意义!”从吉林市万科松花湖滑雪场离开前,腾讯视频博主阿曼达说:“有了想学滑雪的冲动,她指着远处的高级雪道满眼兴奋,‘也许下个雪季,我将在那里!’”

此外,活动中还组织了多场文化交流与互动活动。媒体代表与网络达人们与当地民众进行了深入的交流与互动,了解了吉林的冰雪文化、历史与民俗。

## 冰雪奇缘 燃情绽放

视听中国「吉致冰雪 激情相约」吉林冰雪宣传推介活动掠影

本报记者 马璐

## 长春净月潭瓦萨国际滑雪节来了!

2025年1月4日上午10点发枪 预计参与总人数超5万

### 热雪沸腾·相约吉林

本报12月24日讯(记者柳青)今天,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,第23届中国长春净月潭瓦萨国际滑雪节将于2025年1月4日上午10点在长春净月潭国家森林公园准时发枪。

本届赛事规格高、规模大。赛事由国

际滑雪联合会和世界罗佩特国际滑雪联合会进行国际认证,中国滑雪协会为指导单位。国际雪联、世界罗佩特和中国滑雪协会届时均会派技术官员和裁判员来长指导工作。

本届赛事,长春市将兼顾做好越野滑

雪运动的群众普及,吸引更多青少年群体投身冰雪运动。除越野滑雪优秀运动员参赛外,还邀请了中省直、市属机关、企事业单位职工以及大中小学生、青少年滑雪爱好者共同参赛。经过多次踏查论证,对比赛组别进行了调整,除越野滑雪50公里、25公里两个组别外,新增设了短距离6公里、1.5公里和体验赛0.3公里3个项目,从而让更多滑雪爱好者能够参与到比

赛中。

本届赛事的专业性强、观赏性高。在活动组织、赛事设置等方面,充分对标国际赛事要求,更好地展示瓦萨运动的传统味道,吸引众多国家的专业运动员参赛,体现赛事的国际影响力。本次赛事预计总报名人数将超过2000人。截至12月23日,已有来自33个国家的1747人报名参赛。

本届赛事的配套活动多、参与人数广。赛事期间,将组织开展冰雪技能培训及配套赛事活动,主要包含长距离越野滑雪长春公开赛、全国滑雪定向挑战赛、中小学生越野滑雪训练营、滑雪技能培训、瓦萨主题体育旅游冬令营(研学)等赛事和活动,预计参与总人数超过5万人次。

(相关报道见第十一版)

## 东北首单跨省区域型水权交易签约

本报12月24日讯(崔秀佳 记者任胜章)今天,吉林省舒兰市、黑龙江省五常市500万立方米用水指标水权交易在水利部松辽委顺利完成签约。

签约现场,水利部松辽委、黑龙江省水利厅、吉林省水利厅、中国水权交易所相关负责人致辞。舒兰市市长、五常市市长签订用水权交易协议。

黑龙江省五常市和吉林省舒兰市在拉林河流域达成松辽流域首单区域农业水权交易,买方为五常市水务局,卖方为舒兰市水利局,交易标的为吉林省舒兰市500万立方米用水指标,成交金额为20万元。此次签约,实现了松辽流域区域水权交易的突破,具有重要示范引领作用。这是东北地区第一单跨省区域型水权交易,也是今年全国首单跨省区域型水权交易。

水资源是农业发展的命脉。吉林省和黑龙江省都是农业大省,舒兰市拉林河流域以农业节水促发展,结余水量充分保障支撑同流域五常市农业用水需求,以有限的水资源保障了粮食安全和农业高质量发展,这是两省、两市协作落实党的二十届三中全会深化水权交易改革任务的重要举措,标志着松辽流域吉、黑两省深化水权市场化交易改革迎来新突破。

推进水权市场化交易是党中央、国务院部署的重大改革举措,也是促进水资源高效利用与节约保护的现实需求。近年来,吉林省水利厅始终将深化水权改革作为落实水资源刚性约束制度、促进水资源节约集约利用的重要途径,包括拉林河流域在内的14条跨省、省内跨地区江河全部完成水量分配,为本次跨省区域水权交易奠定了坚实基础。舒兰市通过灌区节水配套改造提高灌溉用水效率,以区域水权交易形式向同流域黑龙江省五常市售结余水量,利用市场机制盘活存量,优化流域内水资源配置,进而解决了黑龙江省五常市农业用水供需矛盾。



近日,吉林石化公司炼油化工转型升级项目——120万吨/年乙烯装置实现机械完工,标志着项目建设取得了阶段性胜利。该项目于2022年2月全面启动,2024年至2025年陆续建成投产。项目全面达产达效后,可实现化工产品总产能528万吨/年。

## 问题所指,就是工作所向

吉时平

社会工作连着党心民心,事关党风民风,是基层治理第一线、服务群众最前沿。省委书记黄强在首次省委社会工作工作会议上强调,问题所指,就是工作所向。各地各部门要提高政治站位,善于总结经验、把握规律,切实提高分析研判和解决问题的能力,把社会工作抓紧抓实做深做实。

解决问题,就要向下延伸触角。党中央重大决策和省委改革部署能不能落得下去,能不能赢得人民群众的信任、支持和拥

护,能不能更好地调动各方面力量,激发全社会创新创业创造活力,很大程度上取决于社会工作做得怎么样。做好社会工作要提升党的组织覆盖和工作覆盖,把触角延伸到新经济组织、新社会组织、新业态群体。要推动党组织进平台、进网站、进产业链供应链创新链,健全行业协会商会党组织和群团组织,加强律师、注册会计师、税务师等行业党建工作,加强外卖员、快递员、网约车司机等新就业群体中党员

的教育、管理、监督和服务,让党的工作力量直达基层,让党的深情关怀直抵人心。

解决问题,就要敢啃“硬骨头”。当前,基层治理条块分割、力量分散等情况仍然存在,基层应急体系建设、小区物业管理、老旧电梯更新改造等问题依然是百姓的“急难愁盼”。各地各部门要加强统筹协调,整合资源力量,找准发力点和突破口,聚力打好攻坚战,真正破解困扰基层的深层次问题。领导干部要经常到背街小巷、

边角后院走一走,听一听街谈巷议,看一看外地游客在网上的评价议论,真正把“民间高手”的好建议变成破解难题的好办法。

解决问题,就要把矛盾风险化解在萌芽状态。要把人民群众的“小事”当成党委政府的“大事”,对群众反映的问题,能解决的要尽快依法依规解决,解决不了的要做好解释疏导工作,确保案结事了、心结打开。要聚焦城建、人社、教育、欠薪等信访重点领域,加大积案化解力度,更好帮助群众排忧解难。各级干部都要认真学习新时代“枫桥经验”,把困难找得得更充分一些,把情况考虑得更周全一些,把工作做得更细致一些,确保矛盾风险化解在基层、消除在萌芽状态,坚决杜绝极端事件发生,切实维护社会大局稳定。

## 探寻查干湖鱼的美味传奇

本报记者 王欣欣

俗话说:“河鲜莫过于鱼”。寒冷的冬季,在白雪覆盖的查干湖冰面上,一口口大铁锅热气腾腾,喷香扑鼻的鱼香味随风飘来,瞬间让人忘却冬季的寒冷。

每当寒冬腊月,查干湖冬捕节如期而至,而那一尾尾活蹦乱跳的鲜鱼,也成了餐桌上令游客垂涎欲滴的美食。那么,查干湖的鱼为何鲜美好吃?让我们一同走进查干湖景区一家家生意兴隆的餐馆,探寻其中的奥秘。

走进查干湖圣湖宾馆的厨房,只见一口大铁锅稳稳地架在灶台上,锅底的火焰欢快地跳跃着。刚刚收拾好的新鲜查干湖鱼放入锅中,伴随着“滋滋”的声响,鱼在热油中迅速变色。

厨师熟练地添加着调料,葱姜蒜的香气瞬间弥漫开来。接着,一大勺豆瓣酱被放入锅中,红油在锅里翻滚,为鱼块裹上了一层诱人的色泽。随后,清水被倒入锅中,没过鱼,锅盖盖上,炖制就此开始。

在等待鱼出锅的过程中,记者采访了这里的老板田秀艳。她带着几分自豪地说:“咱这查干湖鱼好吃,最主要的就是湖水清澈纯净,鱼在这样的环境生长,肉质自然鲜嫩。”

不一会儿,锅盖揭开,一股浓郁的香气扑面而来。锅内的汤汁已经变得浓稠,厨师轻轻用铲子翻动着鱼,防止粘锅。最后,一把香菜被撒在上面,这锅炖鱼就算大功告成了。(下转第三版)



查干湖冰雪渔猎胜地 欢迎您 距开幕还有 3 天

查干湖第二十三届冰雪渔猎文化旅游节